



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 297 (17028)

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

КРУТИЛЬЩИЦА БИЙСКОГО ЛЬНОКОМБИНАТА Эсма Якубовна Романович в канун 60-летия Великого Октября первой в крае менее чем за два года выполнила личную пятилетку. Причем всю изготовленную ею продукцию ОТК приняло с оценкой «отлично».



БЕРЕЧЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Часто случаются так называемые «мелькие» потери рабочего времени. Скажем, и оборудование на заводе новое, и технология изготовления продукции современная, но результаты не радуют. А в том, что либо мастер задержался на операции у начальной цеха, или наладчик своевременно не отладил станки, или кладовщик надолго отлучился по личным делам.

На внеочередной сессии Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отмечал, что по сравнению с 1936 годом фондовооруженность и энерговооруженность труда выросли в нашей стране во много раз. Это означает, что в настоящее время цена рабочей минуты чрезвычайно высока.

ЖИЗНЬ И ТРУДОВАЯ ПРАКТИКА производственных коллективов подкашивают новые формы и методы борьбы за эффективное использование каждой рабочей минуты. Заслуживает внимания, в частности, опыт Барнаульского производственного объединения «Химволокно» и Майминского моторостроительного завода, где созданы сквозные комплексные бригады, работающие в одной технологической цепочке.

Но, к сожалению, передовые методы организации труда, позволяющие экономить много рабочего времени, далеко не везде получают широкое распространение. Например, давно известны преимущества бригадного подряда. При нем личные заинтересованности в общих результатах побуждают людей дорожить каждой минутой, работать с максимальной отдачей.

Ударный финиш юбилейного года, решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС требуют усиления борьбы за эффективное использование каждой рабочей минуты. Это хорошо понимают тысячи труженников края и потому стремятся сейчас работать с полной отдачей, чтобы достойно выполнить не только нынешние обязательства, но и обеспечить успешный старт третьего года пятилетия.

В БАРНАУЛЬСКОМ ГОРИСПОЛКОМЕ

18 декабря 1977 года состоялось выборы в Барнаульский городской Совет народных депутатов от отдельному избирательному округу вместо выбывшего депутата. Окружная избирательная комиссия подвела итоги выборов и установила, что в них приняли участие 100 процентов зарегистрированных избирателей. За кандидата в депутаты городского Совета голосовало 99,99 процента избирателей, участвовавших в голосовании. Депутатом городского Совета народных депутатов избран **Матвеев Борис Сергеевич** — заведующий организационным отделом горкома КПСС (избирательный округ № 22).

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР — В ЦЕНТРЕ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, изложенные в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, являются боевой программой деятельности партии и народа по осуществлению планов пятилетия, предначертаний XXV съезда КПСС. Коммунисты, комсомольцы, все советские люди стремятся глубже овладеть этой программой, четко определить свою роль, личный вклад каждого в борьбу за ее успешную реализацию.

В постановлении Пленума подчеркивается, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение каждым трудовым коллективом, районом, областью, краем и республикой установленных на 1978 год заданий. В этой связи следует судить, как выполняются плановые задания и социалистические обязательства 1977 года, каковы рубежи нужно достигнуть в 1978 году.

Руководствуясь положениями и выводами выступления Л. И. Брежнева на Пленуме, необходимо сосредоточить внимание на практических решениях задач по повышению эффективности производства и качества работы. Большое значение при этом имеет повышение организованности и ответственности во всех звеньях народного хозяйства, усиление контроля за выполнением плановых заданий, дальнейшее укрепление производственной и трудовой дисциплины.

РЕМОНТУ ТЕХНИКИ — ЧЕТКИЙ ГРАФИК!

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Первыми в Ельцовском районе поддержали обращение механизаторов, инженерно-технических работников Благовещенского района по досрочной подготовке сельхозтехники к полевым работам 1978 года.

Придавая исключительное значение своевременному ремонту и сохранности сельскохозяйственной техники, механизаторы завершили подготовку почвообрабатывающих и посевных машин к первому декабрю и поставили их на зимнее хранение. В отделе создано специальное звено. В него вошли опытные ремонтники — саесари А. С. Логинков, электросварщик И. И. Гребер, кузнец И. И. Гуров.

КОМБАЙНЫ ГОТОВЫ

Среди хозяйств Благовещенского района, инициатором соревнования за досрочную подготовку техники к полевым работам в этом году, совхоз «Ленинский» добился на ремонте особых успехов. Механизаторы хозяйства давали слово подготовить комбайны к 1 января, но уже сегодня все 30 исправны.



МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА — инициаторы районного соревнования по ремонту сельхозтехники. Они обязались закончить подготовку комбайнов в феврале. И слова у них не расходуются. К концу года будут исправлены 35 машин из 60, подлежащих ремонту, и 24 трактора. Работы идут с опережением графика. Это стало возможным благодаря правильной организации труда. На самых ответственных участках трудятся лучшие механизаторы.

КРАТКИЙ БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК — ЛЕОНИД ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ

В Издательстве политической литературы вышел второй, дополненный, изданием краткий биографический очерк — Леонид Ильич Брежнев.

В книге на конкретных примерах показано, что вся жизнь и деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева кровными, неразрывными узами связана с людьми труда, советским народом, партией. Руководитель Ленинского гитара, он и ввел с присущей ему энергией и настойчивостью борьбу и борьбу за великое дело Коммунистической партии Советского Союза, за мир и социальный прогресс. Книга убедительно свидетельствует о том, что товарищ Л. И. Брежнев — выдающийся деятель КПСС и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения — принадлежит к той плеяде политических руководителей, которые выросли и закалялись в годы самоотверженной борьбы советского народа за учреждение в Великой Октябрьской социалистической революции, за построение социализма в нашей стране.

ПЕРВЫЙ СЪЕЗД ОРГАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА АЛТАЯ

Вчера в Барнауле начал работу первый съезд организаторов сельскохозяйственного производства Алтайского края. Его организатором выступил секретарь Алтайского крайкома КПСС В. И. Овчинников.

В обсуждении доклада приняли участие: Н. В. Дергилев — бригадир колхоза «Завьяловское» района Алтайского края; А. Т. Катунин — первый секретарь Рубцовского РК КПСС; Н. Я. Пешков — заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства Рубцовского совхоза; В. А. Федоренко — председатель колхоза «Победа» Рубцовского района; И. В. Рязанцев — начальник производственного управления сельского хозяйства Горно-Алтайского облисполкома; А. М. Фоминых — бригадир свинофермы совхоза «Беловский», Герой Социалистического Труда; член ЦК КПСС; А. В. Жуков — бригадир свинофермы совхоза «Новый путь», заслуженный зоотехник РСФСР; В. Я. Метелев — заместитель директора Алтайского научно-исследовательского института земледелия и селекции сельскохозяйственных культур, кандидат сельскохозяйственных наук; А. П. Малиных — учащийся областного управления сельского хозяйства Рубцовского совхоза.

ЗА РИТМ ОТВЕЧАЮТ ЗВЕНЬЯ

Еще пла уборки урожая, а инженерно-технические работники колхоза «Рассвет» наметили план ремонта техники на предстоящий осенне-зимний период. Был составлен график подготовки комбайнов, тракторов и прицепов сельхозинвентаря. Планируется, работы решено было ремонтировать в бригадах, а комбайны и тракторы — в колхозной мастерской и районном объединении Сельхозтехники.

Руководители и специалисты организовали звенья для ремонтных работ в Сельхозтехнике. И комбайны ими уже восстановлены. Механизаторы работали, перевыполнив нормы. На ремонте вновь отличился звено Г. П. Королева в составе Петра Яковлевича Ведерникова, Юрия Соломоновича Елкина, Михаила Кудрова и Ивана Гаврилова. Поддерживают почин механизаторов и инженерно-технических работников Благовещенского района, ремонтники колхоза «Рассвет» выступили инициаторами районного соревнования за успешное и качественное проведение подготовительной работы сельскохозяйственной техники. Они обязались восстановить все почвообрабатывающие и посевные орудия в декабре, комбайны — к январю 1978 года, тракторы — к марту и кормоуборочные машины — к июню.

Механизаторы верны слову. Отремонтированы плуги, сеялки, бороны. К концу ноября они рапортовали о выполнении квартального задания по ремонту тракторов и комбайнов. — Одиннадцать комбайнов, которые готовились в Сельхозтехнике, капитально отремонтированы, — рассказывает механик по сельхозмашинам Николай Макарович Присяжных, — семи машинам в колхозной мастерской сделан текущий ремонт, а остальным — технический уход.

Пусковые стройки животноводства

Комплекс Комарского отделения совхоза «Сорокинский» на восемьсот коров — под одной крышей, только ветизолатор и дезинфекционное помещение стоят в стороне. Объект предполагается сдать в эксплуатацию в начале осеннего прошлого года, затем в октябре текущего. — Рассчитываем теперь в конце декабря, — говорит И. А. Чертов, возглавляющий ПМК-33 Алтайсельстроя в мае этого года, когда еше стены комплекса не были готовы. — С лета работы форсируются. В июне было занято семьдесят человек, июле — 139, августе — 161. Сейчас — в пределах ста трудятся. Помогает и совхоз, выделяя по 20—25 человек, а

У ТРЕТЬЕГО СРОКА

...Помещение кормопеха. — Вот видите, — показывает Чертов, — оставлен монтажный проем, чтобы заткнуть оборудование. Оно еще в мае было направлено нам, да его почему-то получил Сороскинский откосовхоз. И обнаружил мы это совсем недавно. Закачку, мягко выражаясь, побольше в аккуратности. Предусловные работы в полном разгаре. Осталось освоить самую малость. До полноты и больше норм выполнят бригады плотников А. И. Майзингера, отделочников В. В. Куликовой, А. П. Шерстяных, комплексная комсомольско-молодежная команда Михайла Клейкова. Все говорит о том, что комплекс можно ввести в этом году.

В конце дня для участников съезда был организован просмотр фильмов. Съезд продолжает работу.

